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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 16/2026   

pro týden:  
27. 04. 2026 – 03. 05. 2026   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, 

ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  
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ZVEME VÁS 30. DUBNA 2026 NA ČARODĚJNICE 
 
Čeká vás magický večer plný zábavy!  
Připravili jsme pro vás bohatý program, ve kterém si každý najde to své.  
Letos se můžete těšit na tradiční oblíbené aktivity a jednu zbrusu novou atrakci. 
 
Kdy a kde? Čtvrtek 30. dubna 2026  
Místo: požární nádrž – koupaliště Loužnice u čp. 110 

Program večera: 
v 19:00 – LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
V sedm hodin večer se sejdeme u Hasičárny, rozsvítíme lampiony a společně se vydáme na průvod od Hasičárny na 
koupaliště. Průvod bude končit u místa zapálení vatry. Nezapomeňte si vzít své vlastní lampiony! 
 
po průvodu – ZAPÁLENÍ VATRY 
Jakmile průvod dorazí do cíle, slavnostně zapálíme velkou vatru a začne hlavní večerní program. Kdy si budete moci zakoupit 
vynikající občerstvení u stánku, budou zde pro vás připravené dobroty z udírny. 
 
ČARODĚJNICKÁ STEZKA 
Po zapálení vatry a až se setmí jsme pro děti, ale i pro všechny dospěláky připravili novinku! Na vyznačené trase, osvětlené 
Loužnickými bludičkami, na ně čeká čarodějnická stezka se spoustou zábavných hádanek. Za vyluštění tajenky dostanou 
malí dobrodruzi malou odměnu. Start stezky je u stánku s občerstvením na koupališti a bude se vždy vycházet po 
skupinkách v doprovodu dospělého!  
 
Na co se dál těšit? 
Bohaté občerstvení od členů SDH Loužnice 
Hudba k tanci i poslechu, o to se postará DJ David. 
Těšíme se na vaši účast a věříme, že si tento čarodějnický večer společně užijeme! 

NEZAPOMEŇTE SE TEPLE OBLÉCT! 
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NABÍDKA PRÁCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.nemjbc.cz/
https://www.nemjbc.cz/
https://www.abeluvmlyn.cz/
https://www.tsj.cz/
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ZE SVĚTA 
PÁLENÍ ČARODĚJNIC 2026 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.jiloveudrzkova.cz/
https://www.radcice.eu/
https://www.drzkov.cz/
https://www.obec-vlastibor.cz/
https://www.zasada.cz/
https://www.pencin.cz/
https://www.plavy.cz/
https://www.zeleznybrod.cz/cz/
https://www.mestojablonec.cz/
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC 2026 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

https://www.lisny.cz/
https://www.mala-skala.cz/volny-cas/kalendar-akci/maloskalske-paleni-carodejnic-1690_385cs.html
https://www.mala-skala.cz/volny-cas/kalendar-akci/mukarovske-paleni-carodejnic-2227_601cs.html
https://www.koberovy.cz/
https://www.velke-hamry.cz/
https://www.facebook.com/KULTIKINO
https://www.tanvald.eu/
https://www.facebook.com/photo/?fbid=27281446021458489&set=gm.2453134171816162
https://www.facebook.com/profile.php?id=61555160074762
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NÁVAROV 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.rusalka.cz/
https://www.drzkov.cz/obec-1/aktuality/uzavirka-silnice-iii-2886-navarov-1172cs.html
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JABLONEC NAD NISOU 
V Jablonci nad Nisou přibyl nový stacionární radar, který má přispět ke zvýšení bezpečnosti na frekventované komunikaci v 
ulici Rýnovická. Město jej umístilo na základě dohody s Dopravním inspektorátem Policie ČR především kvůli častějším 

dopravním nehodám, za nimiž stála nepřiměřená rychlost 
projíždějících řidičů. 
„Statutární město Jablonec nad Nisou má aktuálně na svém 
území dva stacionární radary pro měření rychlosti. První je 
přibližně rok v ulici U Přehrady, v úseku mezi dvěma 
přechody pro chodce, kde se díky jeho umístění podařilo 
významně zklidnit dopravu a zvýšit bezpečnost chodců. 
Druhý radar je nově opravdu v ulici Rýnovická," uvedla 
mluvčí města Jana Fričová. K rozhodnutí o umístění radaru 
podle ní vedl především fakt, že se zde stávaly častěji 
dopravní nehody zaviněné právě nepřiměřenou rychlostí. 
Nejen Jablonec nad Nisou přidává radar, podobný trend je 
patrný i v sousedním Liberci. Tamní radnice schválila další 

zařízení v ulici Hejnická, konkrétně v blízkosti restaurace U Medvěda. Radar by měl začít fungovat v ostrém provozu na 
začátku léta a jeho cílem je snížit rychlost v místě, kde ji v minulosti překračovala většina řidičů. Liberec tak bude mít celkem 
tři místa, kde hrozí pokuty za rychlou jízdu. Už zhruba rok funguje úsekový radar v ulici Dubice v Dolním Hanychově, kde se 
podle města podařilo dopravu výrazně zklidnit. Dalším místem je obec Oldřichov v Hájích, kde radar přechází z testovacího 
do ostrého provozu. Společným jmenovatelem těchto lokalit je vysoký počet projíždějících aut i časté překračování povolené 
rychlosti. 
 

JABLONEC NAD NISOU 
Vážná nehoda na železničním přejezdu v jablonecké Revoluční ulici, která se stala ve čtvrtek 16. dubna odpoledne, má 

dohru. Rodina zraněného řidiče popisuje, co se podle 
nich stalo, upozorňuje na nebezpečné místo a děkuje 
záchranářům. Zároveň reaguje na nenávistné 
komentáře na sociálních sítích. Čtvrteční srážka 
osobního auta s vlakem v Jablonci nad Nisou má dohru. 
Řidič (55) utrpěl vážná zranění a stále bojuje v 
nemocnici. Promluvila jeho manželka i spolucestující z 
okruhu rodiny, která si nepřála uvést jméno. Rodina 
odmítá, že by šlo o bezohlednou jízdu. „Manžel 
rozhodně nepospíchal. V Revoluční ulici bydlíme a 
jezdíme tudy každý den několikrát. Když odsud chcete 
vyjet, nemáte jinou možnost než přes přejezd,“ řekla 
jeho žena. „Má diabetes, píchá si inzulin. Nejspíš se mu 
udělalo špatně. Přesně to nevíme.“ Když záchranáři po 

nehodě měřili řidiči hladinu cukru, naměřili hodnotu 28. Běžné hodnoty se přitom pohybují zhruba mezi 3,5 a 6. „Byl to jeho 
čtvrtý den v práci. Osmihodinové směny, stojíte celou dobu u pásu. I zdravý člověk by byl unavený. Manžel si stěžoval, že 
ho bolí nohy,“ doplnila. Nehoda se stala krátce před půl pátou odpoledne. V autě byli čtyři lidé. Spolucestující, která seděla 
vedle řidiče, si na moment nárazu pamatuje jen útržkovitě. „Měla jsem otřes mozku a pohmožděnou kyčel. Celou dobu 
předtím jsem ale měla špatné tušení. Když jsme viděli, že se řítíme na koleje, jen jsem zakřičela ‚Stůj!‘. Ale už to nešlo 
zastavit,“ vzpomíná. Vlak přijížděl z levé strany. „Ten vlak vidíte až ve chvíli, kdy mu stojíte v cestě,“ doplnila manželka. 
Rodina upozorňuje i na samotné místo nehody v Revoluční ulici. „Ten přejezd je hodně nepřehledný. Je tam lomená zatáčka, 
nejsou tam závory ani zrcadlo. Když stojíte před kolejemi, nevidíte pořádně ani na jednu stranu,“ popsala žena. Problémem 
je podle ní i značení. „Značka je na levé straně, je to jednosměrka. Je strašně snadné ji přehlédnout.“ Podle svědků navíc 
signalizace nefungovala ideálně. „Sousedka to celé viděla z okna. Světla v tu chvíli sice blikala, ale necinkalo to. To se tu 
stává – zvuk se spustí až později,“ upřesnila. V Revoluční ulici podle nich nejde o první podobný případ. „Za poslední dobu je 
to třetí nehoda jen mezi sousedy. Řešili jsme i petici, aby sem dali alespoň zrcadlo. Ideálně závory. Stačil by jeden klacek 
přes koleje a těch nehod by bylo méně,“ je přesvědčena. Bezprostředně po střetu se z auta dostali dva spolujezdci ze 
zadních sedadel. „Jeden šel volat pomoc, druhý mi pomohl ven. Řidič na mě přepadl, váží asi 130 kilo,“ popsala 
spolucestující. Pomoc přišla okamžitě i od lidí z okolí. „Hned přiběhli dělníci z vedlejší stavby. Byli to Ukrajinci, kteří to viděli. 
Byli tu jako první,“ uvedla. Ti se snažili řidiče vyprostit, ale soused, který měl s podobnou nehodou vlastní zkušenost, je 
zastavil. „Říkal, ať s ním nehýbou a počkají na záchranáře. Mohlo by jít o poranění páteře. 
Více zde: https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/jablonec-nad-nisou-nehoda-srazka-vlak-auto-dohra-duben-2026.html  
 
 
 

 

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/jablonec-nad-nisou-nehoda-srazka-vlak-auto-dohra-duben-2026.html
https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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JABLONEC NAD NISOU  
Návštěvníci Eurocentra v Jablonci nad Nisou nepřijdou o občerstvení ani v období změny 
provozovatele restaurace. Rada města schválila dočasný model zajištění gastro služeb, 
který pokryje všechny plánované akce od května do konce srpna 2026. „Naším cílem je 
zajistit návštěvníkům i účinkujícím plnohodnotný servis po celé období, kdy se mění 
provozovatel restaurace. Eurocentrum čeká nabitý program a občerstvení k němu 
neodmyslitelně patří," řekla jablonecká náměstkyně pro oblast humanitní Jana Hamplová. 
Organizace Kultura Jablonec, p.o., která objekt spravuje, připravila řešení rozdělené mezi 
současného a nového provozovatele. Model navazuje na časový harmonogram změny a 
zajišťuje kontinuitu služeb bez výpadků. „Zvolili jsme praktický model, který umožní 

hladké předání provozu a zároveň pokryje všechny plánované akce," vysvětlil ředitel organizace Kultura Jablonec Jakub 
Gerš. Po celý květen zajistí gastro služby společnost SUNDISK, s.r.o., která v Eurocentru restauraci provozuje nyní a má k 
dispozici potřebné zázemí. Od 1. června do 30. srpna pak budou gastro služby v režii Jana Brzka a jeho týmu, který bude 
restauraci nově provozovat od září. Tento krok umožní včasné převzetí odpovědnosti za provoz a plynulé navázání na další 
období. Město nastavilo jednotné podmínky pro zajištění občerstvení během akcí. Provozovatelé zaplatí 2 000 korun bez DPH 
za výdejní místo ve vnitřních prostorách a 1 000 korun bez DPH na venkovní letní scéně. „Je to přehledné, administrativně 
nenáročné a zároveň tento způsob dává dostatečný prostor reagovat na potřeby jednotlivých akcí," doplnila Jana Hamplová 
s tím, že provozovatelé mohou využít mobilní bary, přístup k elektrické energii, internetu pro platební terminály, pitné vodě i 
potřebnému zázemí pro personál. Od května do srpna plánuje Eurocentrum více než dvacet kulturních a společenských akcí, 
a to jak uvnitř, tak na letní scéně. „Současně koordinujeme plánované stavební práce v restauraci tak, aby nijak neomezily 
program ani návštěvníky. Připravujeme detailní harmonogram, který sladí provoz objektu s úpravami restaurace," uzavřel 
Jakub Gerš s tím, že po dobu prací využijí provozovatelé náhradní prostory v rámci objektu, samotná restaurace zůstane 
dočasně nepřístupná. 
 

LIBERECKÝ KRAJ  
Soutěž se konala již podvaadvacáté a představila to nejlepší z celého regionu. 
Hodnotitelská komise vybírala například mezi snídaňovou slaninou, ovčím mlékem, 
kapřími pepřenkami nebo chlebem s černým sezamem. I to jsou produkty z regionu, 
které letos vysoutěžily značku Výrobek roku Libereckého kraje. „Považuji tuto již 
tradiční soutěž za výbornou podporu našich potravinářů a zemědělců, kteří jsou 
důležití pro ekonomiku Libereckého kraje. Výrobek roku se stal zárukou kvality a 
garantuje poctivost místních výrobců. Hodnotitelská komise soutěže navrhla k udělení 
této značky celkem deset produktů. Vybírala ze 126 výrobků od 40 regionálních 
výrobců," uvedl Jiří Klápště, náměstek hejtmana pro resort životního prostředí a 
zemědělství. Přihlášené potraviny hodnotila komise složená z členů Výboru životního 

prostředí a zemědělství Libereckého kraje, zástupců dozorových orgánů, Potravinářské komory České republiky a Krajské 
hygienické stanice Libereckého kraje. Kromě senzorického hodnocení, obalu a technologie výroby se při hodnocení 
zohledňoval i vliv výrobku na zdraví spotřebitele. Komisí navržené a Výborem životního prostředí a zemědělství doporučené 
výrobky získají na základě rozhodnutí Zastupitelstva Libereckého kraje označení Výrobek roku Libereckého kraje, které 
mohou užívat po celou dobu dodávání na trh, dokud se nezmění jejich složení, vzhled či kvalita. „Cílem soutěže je zvýšení 
povědomí o kvalitních místních potravinách a zemědělských produktech. Dokazujeme, že cesta od výrobce k zákazníkovi 
může být krátká a potraviny nemusí cestovat přes půlku světa," doplnil Jiří Klápště. Slavnostní vyhlášení vítězů v jednotlivých 
kategoriích se uskuteční v programu Krajských dožínek, které se budou konat 29. srpna 2026 v Jilemnici. Všechny oceněné 
výrobky bude možné ochutnat na celkem devíti prezentacích po celém Libereckém kraji. 
 

HARRACHOV  
Horské středisko Harrachov ukončilo zimní sezonu. Po velkém přílivu turistů o 
Vánocích a v lednu a únoru letos provozovatelé služeb zaznamenali nezvyklý pokles 
návštěvnosti v březnu. Většinu klientely tvořili Češi, v menší míře pak Němci a Poláci. 
Městská policie řešila především problémy s parkováním, ztracené telefony, klíče a 
psy. Sportovní areál Harrachov ukončil zimní provoz v neděli 19. dubna. Harrachovští 
ubytovatelé měli v zimě obsazeno v průměru na 80 %, přes Vánoce a jarní prázdniny 
v některých víkendových termínech až 100 %. Na obsazenosti hotelů a restaurací se 
projevilo počasí, hodnotí Jan Vorlíček z hotelu Skicentrum: „V ubytování máme 
meziročně drobný nárůst obsazenosti v lednu a únoru, bohužel v březnu zájem 
opadnul, i když bylo pěkné počasí. Největší propad návštěvnosti vidím v občerstvení 

na sjezdovce, což přisuzuji právě horšímu počasí v únoru. V restauraci pod sjezdovkou jsme propad nezaznamenali." Propad 
zájmu v březnu zaznamenali i na hotelu Svornost: „Z 90% obsazenosti v únoru jsme v březnu spadli někam na 50-60 %. O 
to překvapivější je velký zájem o ubytování v dubnu. Zhruba 10 % klientely se vrací i několikrát za sezonu, většinou je láká 
wellness a výlety do přírody," řekl Marek Šustr z hotelu Svornost. 

 

https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasejablonecko.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí. Trosečník aneb co se děje pod Troskami a v okolí.  
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský - 

fefik.sorry@email.cz  
 
Poslední číslo naleznete   https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-275-16-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-
jejich-okoli-838_716cs.html  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@email.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-275-16-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-838_716cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-275-16-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-838_716cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-275-16-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-838_716cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

ROK 2026 
 
PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Ve čtvrtek 30. dubna 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou jarní akci, kterou na místním koupališti pořádá 
SDH Loužnice. 
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Ve čtvrtek 14. května 2026 od 17 hodin proběhne 
další setkání v knihovně „Čaj o páté“. 
 
ZAHÁJENÍ MOTO SEZONY 
V sobotu 9. května 2026 Loužnický motokolub 
Kumpáni zahájí další moto sezonu.  
 
DĚTSKÝ DEN – putování za pohádkou 
V sobotu 27.  června 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou akci pro děti a dospělé, v prostoru koupaliště. 
Připraveny budou soutěže a úkoly a přijede kouzelník 
Čáry Kluk https://carykluk.cz/ celým dnem bude provázet 
DJ Mirra 
 
LETNÍ KINO 2026 
První letní kino roku 2026 proběhne v sobotu 
18.7.2026 a bude se promítat film pro celou rodinu 
„Cukrkandl“. Letní kino bude opět v prostoru koupaliště. 
 
140 LET VÝROČÍ SDH LOUŽNICE 
V sobotu 15. srpna 2026 bude probíhat po celý den 
oslava výročí SDH Loužnice v areálu požární zbrojnice a 
Kulturního domu. Podrobný program bude včas upřesněn. 
Po ukončení hasičského dne bude promítat letní kino 
film pro celou rodinu „Neporazitelní“. 

 

SVATÝ VÁCLAV 
V pondělí 28. září 2026 proběhne tradiční mše u 
zvoničky v Loužnici 
 
ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
V sobotu 21. listopadu 2026 proběhne tradiční 
adventní tvoření s jarmarečkem v Loužnici v sokolovně 
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO BETLÉMU A 
STROMU  
V sobotu 28. listopadu 2026, proběhne slavnostní 
rozsvícení Vánočního stromu a Betlému v Loužnici.  
 

BARBORKY 
Ve čtvrtek 3. prosince 2026, budou obcházet domy 
v Loužnici Barborky. 
 
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 
V sobotu 12. prosince 2026 proběhne v Loužnici 
v sokolovně akce pro děti i rodiče a prarodiče 
s Mikulášem. Bude plno soutěží, cen, přijde Mikuláš, čerti 
budou v pekle a se svým veselý divadlem pro děti a jejich 
rodiče přijede Rudolf Hancvencl 
https://www.rudahancvencl.cz/. Celým dnem bude 
provázet DJ Mirra 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ve čtvrtek na štědrý den 24. prosince 2026 od 14 
hodin proběhne u Betlému. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://carykluk.cz/
https://www.rudahancvencl.cz/
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SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA OSLAVY 140 LET VÝROČÍ 
ZALOŽENÍ SDH LOUŽNICE 

15. srpna 2026 v prostoru požární nádrže – koupaliště.  
Podrobný program bude upřesněn. 

Sledujte: https://www.louznice.com/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/
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https://www.pencin.cz/volny-cas/kittelovo-muzeum-1/kittelovo-muzeum-288cs.html
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https://www.facebook.com/photo/?fbid=1510313207772196&set=a.480011974135663
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https://www.facebook.com/I.aM.Kleinart
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https://www.facebook.com/infocentrum.korenov
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https://ksk-liberec.cz/
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https://www.kulturajablonec.cz/
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https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
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https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
Jaké bude počasí Vám také velmi přesně ukáží zde: https://www.yr.no/nb  a https://www.windy.com  

 

PRANOSTIKY 
28.4. 
Mrzne-li na svatého Vitala, mrzne ještě 40 dní. 
 
1.5. 
Prší-li na prvního máje, bude později sucho a neurodí se seno. 
Prší-li na prvního máje, bude později sucho a neurodí se víno. 
Prší-li na prvního května, bývá málo žita a sena. 
Prší-li na svatého Filipa a Jakuba v noci, bude úrodný rok. 
 

1.5. 
Filipa Jakuba mráz - to obilí plný klas. 
Filipa Jakuba déšť - to zlá zvěst. 
Kolik Filipa Jakuba krapek, tolik sena kopek. 
Jestli se Filip a Jakub zasměje, jistě se hnedle také čočka zaseje. 
Na Filipa Jakuba chrousti hučí, o Martině studený vítr fičí. 
3.5. 
Svatý kříž - ovcí stříž. 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

01.05. 09.05. 16.05. 23.05. 31.05. 

     

 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

Slunce           Měsíc 29.4. 2026 
 

Vychází: 05:31       Vychází: 17:56 
Zapadá: 19:57        Zapadá: 04:19 

 

 
 

 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------- 
Začátkem tohoto roku počet satelitů Starlink na oběžné dráze Země 

překročil 10 000. Důkazy 
můžete vidět na obloze: 
Dan Bush pořídil tento 
snímek před východem 
slunce 16. dubna z Albany 
v Missouri. Měl by to být 
snímek komety C/2025 R3 
(PanSTARRS), ale 
obsahuje především 
světelné stopy mnohých 
zbytečných, vědě 
škodících a brzy jistě 
nebezpečných satelitů. 
Bohužel nezodpovědnost 
a ziskuchtivost bohatých 
jedinců nezná mezí, a tak 
si dobrovolně necháváme 
ničit prostředí, které nám 

příroda věnovala k mnohem důležitějším účelům: výzkumu a poznání. Více 
o tom, jak budoucí šílené satelitní konstelace negativně ovlivní 
astronomická pozorování (včetně těch, která pomáhají sledovat lidstvu 
nebezpečné hrozby z kosmu) už několikrát řekl sám Jiří Grygar. 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
 
Květen 2026 
Nejjasnější planety Venuši a Jupiter, které spatříme 
na obloze večerní, doplní koncem měsíce planeta 
Slunci nejbližší – Merkur. Objeví se 24. 5. půl hodiny 
po západu Slunce nad severozápadním obzorem. 
Maximální východní elongace dosáhne až v červnu, 
ale tehdy už se bude ztrácet na jasné obloze před 
letním slunovratem. Venuše je v tomto období 
nápadnou večernicí zapadající začátkem května až 
během astronomické noci. 
 
Podobně jako v dubnu, nastane seskupení planet i v 
květnu. Tentokrát spatříme Měsíc, Venuši a Jupiter 
19. 5. večer po konjunkci Měsíce s Venuší, k níž 
dojde ve 3 hodiny (Venuše 1,96° jižně) a před 
konjunkcí Měsíce s Jupiterem (20. 5. ve 14 hodin, 
Jupiter 2,64° jižně).  
Obě planety budou od sebe ve vzdálenosti 20 stupňů 
a Měsíc bude mezi nimi.  
Maximum meteorického roje eta Akvarid, jehož 
hodinová frekvence se pohybuje kolem 50 meteorů, 
připadá na 6. 5. Pozorování bude bohužel rušit Měsíc 
po úplňku. 
 
 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
https://www.yr.no/nb
https://www.windy.com/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

  29. 4. 2026 Radek Slíček 
  30. 4. 2026 Jana Vondroušová 
  30. 4. 2026 Eva Živná 
  30. 4. 2026 Jan Krupka 
    2. 5. 2026 Petra Černá 

 

 

VÝROČÍ 
27.4. 1913 – Zita Kabátová, herečka 
28.4. 1925 – Otto Šimánek, divadelní a filmový herec  
29.4. 1938 – Hynek Bočan, režisér 
30.4. 1883 – Jaroslav Hašek, spisovatel 
1.5. 1953 – Ke svátku 1. května zahájila vysílání 
Československá televize – z budovy Měšťanské besedy. 
1.5. 1924 – Karel Kachyňa, režisér. 
2.5. 1926 – Vznik populární loutkové postavy se 
jménem Hurvínek. 
3.5. 1942 – Věra Čáslavská, sportovní gymnastka 

 
 

VÝZNAMNÉ DNY 
27.4. – Světový den grafiky, Den Morseovy abecedy, 

Světový den tapírů 

28.4. – Světový den bezpečnosti a ochrany zdraví při 

práci, Den superhrdinů, Den borůvkového koláče, 

Mezinárodní den smutku 

29.4. – Mezinárodní den tance, Mezinárodní den obětí 

chemických válek, Den zipů 

30.4. – Mezinárodní den jazzu, Den ovesných 

sušenek, Den upřímnosti 

1.5. – Den lásky, Den ředitelů škol, Den vesmíru, 

Svátek práce, den tub 

2.5. – Den nemluvňat, Mezinárodní den astronomie 

3.5. – Den paranormálních jevů, Mezinárodní den 

svobody tisku, Světový den smíchu 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

  
LÍPA SVOBODY 
Dne 1. května 
1919 za účasti 
všeho občanstva 
a spolků 
zasazena byla 
lípa svobody u 
kříže. Bylo 
promluveno o 
významu dne, 
předneseny 
básně a jiné. 
Večer pořádal 

„Sokol“ divadelní představení „Jos. Kajetán Tyl“. 

VÝZNAM JMEN: 
27. 04. 2026 – 03. 05. 2026 

 
27.4. - JAROSLAV (též Jarin, Jarda, Jarek, Jára, Jarouš, Slávek) 
je mužské jméno. Jedná se o jméno slovanského původu, 
odvozené ze slova „jaryj“, jehož význam je jednak „vznětlivý“, 
jednak „silný, mocný“. 
 
28.4. - VLASTISLAV je staré mužské slovanské jméno. Skládá 
ze dvou částí. První vlast dříve neslo význam „moc“ a „vláda“, 
druhá část slav je „slavný“ či „významný“. 
 
29.4. - ROBERT je mužské křestní jméno germánského původu. 
Rupert či Ruprecht pochází ze staroněmeckého jména 
Hruodperaht/Hroberahtus. Jeho význam je obvykle uváděn jako 
„slavný a skvělý/jasný“ (hruod a bert/peraht). 
 
30.4. - BLAHOSLAV je mužské jméno slovanského původu, 
které vzniklo překladem latinského jména Benedictus, jeho 
význam tedy je „požehnaný“. Můžeme se s ním setkat i jako s 
příjmením. 
 
PÁLENÍ ČARODĚJNIC (také Noc 
čarodějnic, Filipojakubská noc, Valpuržina 
noc nebo Beltine) se odehrává v noci z 30. 
dubna na 1. května. Jedná se o velmi starý 
a dodnes živý lidový zvyk a zvláštní svátek. 
Tuto noc se lidé scházívají u zapálených 
ohňů a slaví příchod jara. Na některých 
místech se staví májka.  
 
1.5. - JEREMIÁŠ (z hebrejského ּירְִמְיהָו) je mužské křestní 
jméno. Jméno má hebrejský původ, slovo '“Jirmejahu“, vykládá 
se jako Bohem vystřelený, povýšený nebo Bůh stoupá výš. 
Českou variantou je Jeremiáš nebo Jeremias. 
 
2.5. - ZIKMUND je mužské křestní jméno německého původu. 
Vzniklo ze staroněmeckého jména Sigimund (sigi - vítězství, 
mund - ochrana) a vykládá se jako „vítězná ochrana, ochránce 
vítězství“. 
 
3.5. - ALEXEJ, resp. Alex je slovanské jméno řeckého původu, 
které znamená obránce, ten, který brání (z řec. alexein). 
Počeštěnou verzí ruské domácí formy Aljoša je jméno Aleš. Další 
varianta je Alexis. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  

PAMPELIŠKA 
Pampeliška lékařská roste jako nepříjemný plevel na trávnících, pro trpící lidi je však cennou léčivkou. Kvete v dubnu a v 
květnu na mezích, loukách a trávnících. Koberec ze žlutých květů nás každý rok na jaře obšťastňuje. Rostlina se vyhýbá 
mokrým loukám a jiným vlhkým plochám. Vyznačují ji dvě vynikající vlastnosti – léčí choroby žlučníku a jater. 
 
Účinky rostliny: 
zánět jater (hepatitida) 
cukrovka 
jarní únava, prostá únava 
svědění kůže 
lišej 
vyrážka 
čistí žaludek 
zlepšuje trávení 
žlučníkové kameny 
poruchy metabolismu 
nemoci sleziny 
čistí krev 
vypocení 
podpora močení, 
zadržování tekutin v těle 
Posilňuje funkci jater, 
ledvin a žlučníku. 
Pomáhá se žlučovými 
kameny. 
Účinkuje jako diuretikum. 
Stimuluje látkovou 
výměnu. 
Zlepšuje chuť k jídlu. 
Blahodárně působí na 
správné zažívání. 
Používá se při cukrovce (list pampelišky). 
Prokazuje účinky i při léčbě artrózy a dny. 
 
Listy sbíráme před květem, kořeny na jaře a na podzim, stvoly a úbory květů po dobu květu. Celá rostlina je léčivá. Výborné 
je si dělat salát z pampelišky nebo k večeři připravit salát smíchaný s brambory, doplněný vajíčky naměkko. Pampeliška má 
velmi dobrý vliv na játra. Dnes vím, že čerstvé stvoly květů, když jich denně sníme pět až šest v syrovém stavu, rychle 
pomáhají při chronickém zánětu jater (hepatitidě). Pomáhají i při cukrovce. Cukrovkáři by měli denně sníst až deset stvolů 
po celý čas, kdy pampeliška kvete. Nejprve se stvoly spolu s květy umyjí, až potom se květ odstraní a stvoly se pomalu 
žvýkají. Stvol květu má zpočátku hořkou chuť, je vzpřímený, křupavý a šťavnatý a má chuť jako list štěrbáku (endivie). Lidé 
stále nemocní, kteří cítí únavu a jsou ochablí, měli by absolvovat čtrnáctidenní kúru s čerstvými stvoly pampelišky. Budou 
překvapeni vynikajícím účinkem. 
 
Pampeliška však pomáhá i při jiných chorobách. Odstraňuje svrbění kůže, lišeje a vyrážky, vylepšuje žaludeční šťávy a 
pročišťuje žaludek od všelijakých usazených látek. Čerstvé stvoly mohou bezbolestné rozpustit žlučníkové kameny, regulují 
činnost jater a žlučníku. Pampeliška obsahuje kromě minerálních solí i léčivé látky, které jsou důležité při léčení chorob 
látkové výměny (metabolismu). Pro své krev pročišťující účinky pomáhá i při dně a revmatismu. Jestliže se kúra s čerstvými 
stvoly dodrží čtyři týdny, ustoupí i otoky žláz. Pampeliška se s úspěchem užívá i při žloutence a chorobách sleziny.  
 
Jedí-li se čerstvé kořeny pampelišky nebo se pije čaj z usušených, tak pročišťují krev, napomáhají trávení, podporují pocení 
a močení, působí povzbudivě. Jsou vynikajícím prostředkem proti husté krvi. Všechny knihy o léčivých rostlinách píší, že ženy 
používají nálev z kořene a stvolů pampelišky jako zkrášlující prostředek. Umývají si tvář a oči a věří, že se jim tvář zjasní. 
Pampeliška patří k rostlinám, které ani v zimě neodpočívají a rostou i ve studeném období. 
 
Čaj z pampelišky na překyselený žaludek  
3 lžičky nadrobno nasekaného sušeného kořene pampelišky vsypeme do čtvrtlitru vody. Necháme přejít varem, 15 minut 
vylouhovat, poté přecedíme. Pijeme dva šálky vlažného čaje denně. 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 

JARNÍ ZELENINOVÁ POLÉVKA 
1,5-2 l vody nebo zeleninového vývaru, 1 svazek petrželové a libečkové natě, 1 hrst čerstvého 
nebo mraženého hrášku, 2 lžíce másla, 2 ks středně velké mrkve, 1 ks mladé kedlubny, 1 ks 
pórku, 1 ks vejce, pepř, sůl. Můžete do polévky přidat jarní bylinky: kopřivy, popenec, 
pampelišku apd… 
Na rozehřátém másle orestujeme všechnu nakrájenou zeleninu. Zalijeme ji vývarem nebo 

vodou, osolíme, opepříme a přidáme svazek zelených natí, vaříme do změknutí zeleniny. Vytáhneme natě a přidáme vejce, 
které rozkvedláme v polévce vidličkou. Nakonec polévku dochutíme a přidáme posekané bylinky … pažitku, libeček, 
petrželku. 
 

JARNÍ TEPLÝ SALÁT 
500 g růžičkové kapusty, 250 g žampiónů, 2 stroužky česneku, 2 vejce, 1 ks cibule (menší), 1 
hrst řeřichy, 1 lžíce extra panenského bio olivového oleje, pepř, sůl. 
Nejprve si najemno nakrájejte cibulku, kterou dozlatova osmahněte. 
Po chvíli přidejte na tenké plátky nakrájené žampióny. Jakmile chytnou barvu, přidejte na čtvrtky 
očištěnou kapustu, kterou před smažením propláchněte ve vroucí vodě a nechte asi 5 minut 

okapat. Jakmile kapusta změkne, přidejte česnek. Na závěr do směsi rozklepněte vajíčko, podle chuti osolte a opepřete. 
Nakonec přidejte řeřichu a můžete podávat. 
 

HOVĚZÍ PLÁTKY NA HOŘČICI 
700 g hovězího zadního, 2 ks cibule, 2-3 lžíce hořčice, hovězí bujón + voda, hladká mouka, 
pepř, sůl. Hovězí kýtu omyjeme, osušíme a nakrájíme na plátky, které naklepeme. Naklepané 
plátky osolíme, opepříme a z jedné strany natřeme hořčicí (druhá strana se natře sama 
skládáním plátků na sebe). Cibuli si nakrájíme na jemno. Na pánvi plátky z obou stran zprudka 
opečeme, aby se maso zatáhlo a zůstalo šťavnaté a ukládáme je do tlakového hrnce. Ve výpeku 
opečeme cibuli (popřípadě přidáme ještě trošku oleje) a přidáme ji k masu. Do pánve dále 

nalijeme vodu, přidáme bujón a necháme přejít varem a kostku rozpustit, vývar přidáme k masu. Tlakový hrnec zavřeme a 
maso dusíme cca 30 min, potom hrnec opatrně otevřeme, maso vyjmeme a omáčku zahustíme podle potřeby hladkou 

moukou rozmíchanou ve studené vodě, necháme přejít varem, pak maso vrátíme do omáčky. 
 
PUSINKOVÁ ROLÁDA S VANILKOVOU ŠLEHAČKOU 
Těsto: bílek 4 ks, krupicový cukr 120 g, moučkový cukr 110 g, vanilkový extrakt 0.5 ČL, 
škrob 1 ČL, vinný ocet bílý 1 ČL. Bílky a krupicový cukr dejte do mísy a elektrickým 
šlehačem vyšlehejte dotuha. Postupně přidávejte moučkový cukr, vanilkový extrakt, škrob a 
ocet a ještě 30 sekund šlehejte, aby byl sníh pevný a lesklý. 
Náplň: vanilkový lusk 1 ks, smetana ke šlehání 300 ml min. 33 %, moučkový cukr 3 PL. 
Troubu předehřejte na 160 °C a vyložte plech s nízkým okrajem (30 x 20 cm) pečicím 
papírem. Připravte sníh na pusinky podle receptu a rozetřete sníh na pečicí papír. Pečte 20–
25 minut, aby pěkně zrůžověl. Vyjměte plech z trouby a nechte 5 minut chladnout. Poté 
položte na upečený korpus arch pečicího papíru a na něj mřížku nebo plech. Vše otočte 
‚vzhůru nohama‘ (korpus bude nyní ležet na archu pečicího papíru na mřížce či plechu). 
Horní plech sundejte a nechte ještě 5 minut chladnout, poté z korpusu opatrně sloupněte 

pečicí papír. Vanilkový lusk rozřízněte a vyškrábněte z něj semínka. Dejte je do mísy, přilijte smetanu a přisypte 2 lžíce 
moučkového cukru. Ušlehejte dotuha. Vanilkovou šlehačku naneste do středu pusinkového korpusu a rozetřete tak, aby byla 
po celé délce středu. Pomocí pečicího papíru roládu opatrně zaviňte (nelekejte se, když popraská). Nechte ji 10 minut ležet 
spojem dolů, zabalenou v pečicím papíře. Při servírování roládu jednoduše rozbalte z pečicího papíru, pocukrujte zbylým 
moučkovým cukrem a nakrájejte na silnější plátky a podávejte. 

 
TVAROHOVÁ BUCHTA 
Suroviny: mouka pšeničná polohrubá 450 g, cukr 220 g, kypřicí prášek do 
pečiva 1 ks, máslo na vymazání + hoblinky na krustu. Na tvarohovou náplň: 
tvaroh 3 ks polotučný, cukr 150 g, vejce 3 ks, vanilkový cukr 1 bal, mléko 500 
ml, rozinky 2 hrsti. 
Mouku smíchejte s cukrem a práškem do pečiva. Tvarohy utřete s cukrem, pak 
přidejte vejce, vanilkový cukr a mléko, rozinky a dobře promíchejte. Pekáč 
vymažte máslem, na dno nasypte 2 hrníčky sypké směsi, navrch dejte tvaroh, 
posypte zbytkem sypké směsi, poklaďte hoblinkami másla a pečte při teplotě 

180 °C, až se těsto odděluje od stran pekáče. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

Doma vyrobený lampion, to je dvojitá radost. Zde je trochu inspirace. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

Pěstování bylinek, nejen do čaje, ale i na vaření. 
Ideální je pěstování bylinek ve spirále, která dodá bylinkám nejlepší světlo, teplo, ochranu a zabrání přemokření. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

K večeru pálení čarodějnic, patří oheň, opékání buřtů a grilování, přemýšlíte, že si vytvoříte ohniště na zahradě? 
Zde je trochu inspirace: 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

ČARODĚJNICE 
V Loužnici je tradice pálení čarodějnic stále oblíbené. 
Celá vesnice se sejde na koupališti, kde je již od dubna připraveno místo na vatru – sem 
dávají všichni přírodní materiál ze svých zahrad. Rodiče s dětmi se schází u Hasičárny, 
odkud se vyráží na lampionový průvod v doprovodu hasičského auta, když průvod dorazí 
na koupaliště, je zapálena vatra s čarodějnicí.  
Na koupališti je pro všechny připraveno občerstvení a hudba.  
Upalování či pálení čarodějnic patřilo a do dnešní doby patří k velmi živým zvykům. 
Magická filipojakubská noc z 30. dubna na 1. května bývala jednou z nocí, kdy prý zlé 
síly vládly větší mocí než kdy jindy. O půlnoci před sv. Filipem a Jakubem, kdy měly 
nečisté a zlé síly moc škodit lidem, se daly nalézt zakopané a ukryté poklady. Aby se 

hledač pokladu dokázal před silami úspěšně bránit, musel mít při sobě květ z kapradí, svěcenou křídu a další 
předměty. Lidé věřili, že v povětří poletuje spousta čarodějnic, které se slétají na sabat. Proto se této noci říká 
"noc čarodějnic". 

Čarodějnice se před sabatem natíraly kouzelnými 
mastmi, s jejichž pomocí pak mohly na košťatech létat. 
Taková košťata prý bývala zhotovena z jasanového 
dřeva, vrbových a březových proutků. Při reji byla 
volena královna sabatu, která potom vládla hostině a 
tanci - "čarodějnickému kolu" – to se tančilo pozpátku. 
Jídla vypadala sice lákavě, ale byla bez chuti a 
nezahnala hlad. Nesměl chybět ani kotel plný žab a 

hadů stejně jako nádoby s jedy. Čarodějnice se tu, jak lidé kdysi věřili, s oblibou 
proměňovaly ve vlky, psy a jiná zvířata a vyprávěly si, co všechno zlého se jim od 
posledního setkání podařilo lidem natropit. 
Víra v nečisté síly, stará jako lidstvo samo, se časem proměnila v pověru, že ďábel 
může moc na zemi uplatňovat pouze prostřednictvím lidí - čarodějnic a někdy i 
čarodějů. Zvláště staré ženy bývaly často podezřívány, ze spojení s ďáblem a před 
uhranutím jimi se venkované bránili rozmanitými praktikami: 
před vrata domu i chlévu se pokládali narýpané drny, dříve, než mohla čarodějnice 
vstoupit dovnitř, musela všechna stébla přepočítat, což jí trvalo až do rána, kdy její 
moc pominula, stavení se kropilo svěcenou vodou, před vrata a na dvůr se 
zapichovaly pruty a pichlavé trní, aby se čarodějnice poranila, na ochranu před nimi 

se zapichovaly i vidle a košťata, pod drn se dávalo vejce. Aby se čarodějnice zahnaly, práskaly čarodějnice na 
návsi biči a také se střílelo z pušek. Existovala řada praktik, které měly umožnit čarodějnici vidět, případně 
potrestat. Lidé věřili, že ji lze zahlédnout v noci na křižovatce nebo opuštěném místě. Na ochranu před 
čarodějnicemi se na vyvýšených místech pálily ohně, které jsou v některých krajích velmi starého původu. 
Postupem doby se z výročních ohňů stalo "pálení čarodějnic" - mladíci zapalovali košťata a vyhazovali je do 
výšky, prý proto, aby viděli čarodějnici létající na košťatech v povětří. Jinde se říkalo, že je tak možno čarodějnici 
srazit k zemi.  
Ochrana úrody a dobytka se zejména soustředila na noc filipojakubskou, kdy se vesničané chránili především 
proti čarodějnicím, které očarovávaly, a tak poškozovaly dobytek i úrodu. V ten den se jednak prováděly pověry 
na ochranu chléva (zelené větévky na hnojiště, osypání chléva pískem). Jak již bylo řečeno, v ten den se pálil 
oheň dodnes zvaný čarodějnice. Ochrana úrody a celého hospodářství před neúspěchem, to byl hlavní účel 
tohoto lidového svátku. 
Čarodějnice však nebyly jen zlé, těch, které znaly tajemství bylin, uměly zahánět nemoci a napravovat zlomeniny 
si lidé vážili. V některých jazycích dokonce slovo čarodějnice znamenalo "moudrá žena". Bylinkářky - vědmy se 
vyznaly v tajích přírody. Věděly mnoho o působení rostlin, hub, kamenů, kovů, drahokamů, ale i barev a vůní. 
Jejich poznatky, někdy zdánlivě nesmyslné a bláznivé, přispěly mnohdy k užitečným vědeckým objevům. A tak 
stará "přírodní magie" ovlivnila lékařství, chemii, biologii a fyziku. Kromě bab bylinkářek působili jako léčitelé i 
kováři a jejich manželky. Když kovářovy kleště vytáhly bolavý zub, hned přispěchala kovářka s hojivým 
obkladem. Ani tyto hodné "čarodějnice" to ale neměly lehké. Většina z nich se ve středověku stala obětí "honu 
na čarodějnice". Desetitisíce, možná statisíce (některé zdroje uvádějí dokonce miliony) nevinných žen byly 
odsouzeny a upáleny na hranicích po celé Evropě, ale i v Americe. 
Ti, kteří touží po miminku, by měli vědět, že Filipojakubská noc je považována za plodnou. Dokonce se říká, že 
děti počaté v tuto noc jsou celý život šťastné. 
Přemýšlíte, proč se noci říká Filipojakubská, když Filip a Jakub mají svátek jindy? Je to proto, že dříve byl 1. 
květen dnem svatého Filipa a Jakuba (apoštolové). Tento den také nastával přechod mezi studeným (tmavým) a 
teplým (světlým) obdobím roku. 
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FILIPOJAKUBSKÁ NOC  
Filipojakubská noc má svůj název podle jmen dvou apoštolů, jejichž svátek se původně slavil 1. května. V 19. století církev 
jejich svátek přesunula na 3. květen.  

Tato magická noc otvírá bránu květnu a někdy se ji říká i 
Valpuržina, a to podle světice jménem Walburga. 
 
Noci z 30. dubna na 1. května se přisuzuje čarovná moc a 
od pradávna to byla noc ohňů a milostných rituálů.  
Chlapci například nechávali svým vyvoleným květiny před 
domem. Z těchto zvyků se pak vyvinulo stavění májky na 
první květnový den. Podle starých tradic rozděluje tato noc 
temnou a světlou část roku. Kouzelné noci se říká 
Valpuržina, nebo Filipojakubská, ale také noc čarodějnic.  
 
Pověra říká, že čarodějnice se v tuto noc slétají na jeden ze 
svých srazů. Pohanské zvyky se pak změnily v rituály na 
ochranu proti čarodějnicím. Jedním z nich bylo zapalování 
ohňů na kopcích. Později vznikl rituál, kdy mladíci házeli 
hořící košťata k nebi, aby srazili k zemi případnou letící 
čarodějnici, odtud název "pálení čarodějnic". 
 

Podle lidové víry byla právě tato noc hlavním dnem roku, kdy se projevovala činnost čarodějnic. Strach z čarodějnic byl mezi 
lidem velmi dlouho. Obecně se věřilo, že ďábel, odvěký nepřítel člověka, je pouze duchem a povolnými nástroji pro jeho zlo 
jsou čarodějnice. Tyto ženy pak ničily lidský majetek, vyvolávaly bouře, povodně a krupobití, přiváděly na lid zhoubné nemoci 
a zkrátka prováděly jen samé škody a nepříjemnosti. K tomu všemu jim měl ďábel poskytovat potřebné návody a propůjčovat 
jim moc, aby se mohly libovolně proměňovat ve zvířata a další různé věci. Dokonce když se tyto ženštiny potřely kouzelnou 
mastí, mohly se projíždět vzduchem na košťatech, vidlích, pohrabáčích atd. To vše byly věci, které naháněly ostatním lidem 
hrůzu, a proto se báli čarodějnic právě tak, jako samotného čerta. Nemůžeme se proto divit, že hledali prostředky, kterými by 
se mohli bránit. Nejlepší obranou bylo, když objevenou čarodějnici daly na pospas plamenům.  
Však ještě v druhé polovině XVIII. století byly zapalovány hranice, na nichž v krutých bolestech umíraly ženy, jimiž bylo za 
vinu kladeno čarodějnictví.  

 
Během času vznikly desítky různých jednoduchých 
pověrčivých praktik, jak čarodějnicím zabránit 
vstupu do domu a chlévů a tak, když se se 
poslední soumrak dubnového dne skláněl nad 
vesnicí bylo kolem jednotlivých stavení velmi živo. 
Hospodáři, čeládka např. přinášeli narýpané drny a 
kladli je hlavně před chlévy a stáje, aby do nich 
nemohly čarodějnice vejít a dobytku uškodit. Podle 
lidové víry musely totiž čarodějnice nejprve 
spočítat stébla trávy, na drnech rostoucí, aby 
mohly započít se svým dílem, a protože stébel bylo 
mnoho marnily počítáním svůj drahocenný čas a s 
blížícím jitrem 1. května slábla jejich moc. Proto 
čím více bylo drnů, tím lépe pro hospodářství... 
Někde sypali před chlévy řezanku, písek nebo 
rozhazovali smetí, před chlév se kladla otep slámy, 
a to vše proto, aby čarodějnice musela dlouze 

počítat.  
Když takto bylo stavení zajištěno a dobytek proti čarování zajištěn, mládež sebrala košťata a šla za ves „pálit“ čarodějnice. K 
tomu cíli byla vybírána místa vyvýšená. Tam byla košťata zapálená a vyhazována do výše, při čemž se prováděly různé reje. 
Jasně planoucí osmolená košťata pak zaháněla čarodějnice. 
 
Mnohde si již během noci mládenci v lese vyhlédli pěknou břízku, kterou po půlnoci nebo na druhý den ráno uřezali. Ze zdola, 
až po korunu ji hladce oklestili, věnci, kvítím, pestrými stužkami a červenými hedvábnými šátky ji vystrojili a pak na návsi ji 
doprostřed postavili. Také každá zachovalá poctivá dívka dostala svou májku, kterou ji před dům postavil její milenec, buď 
pod okna nebo na dvoře... 
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1. KVĚTEN - LÁSKY ČAS 
Květen je pod vlivem planety Venuše, ta je pojmenovaná podle 
bohyně lásky, štěstí, jara a milostné poezie. Nikdo už nikdy nezjistí, 
zda to byla římská Venuše, řecká Afrodita, slovanská Lada či nějaká 
jiná bohyně lásky, která vedla ruku Karla Hynka Máchy, když psal 
proslulé verše: Byl pozdní večer - první máj - večerní máj - byl lásky 
čas. Hrdliččin zval ku lásce hlas, kde borový zaváněl háj. 
A protože trocha poezie nikoho nezabije, vžil se v Praze hezký zvyk 
nosit v prvomájový podvečer k soše tohoto romantického básníka 
kytičku květů. Při té příležitosti se milenci zastaví pod rozkvetlou třešní 
(nebo břízou), protože, jak praví lidová moudrost, dívka na prvního 
máje nepolíbená do roka uschne. Májové oslavy tedy nebyly jen 
záležitostí vesnice, ale pronikly i do měst. Známé jsou například 
tradiční jarní studentské slavnosti - majálesy. 
 
První květen, nevychází-li na víkend jako v tomto roce, je tradičně 
dnem, kdy lidé využívají klidu státního svátku, kdy relaxují a 
načerpávají nové síly po oslavě "májky".  
První květen je totiž tzv. svátek práce. Vedle oficiálního pojetí je první 
květen ale především svátkem lásky.  
Tradice, které se na tento den váží 
Stavění májky - v předvečer 1. května chodili muži a chlapci do lesa, 
kde vybrali nejkrásnější a nejvyšší strom a poté jej ozdobili pentlemi a věnci. Májka je tradičním symbolem jara, jedná se vždy 
o jehličnatý strom, nejčastěji jedli, smrk nebo borovici. Po celou noc je pak májka bedlivě hlídána, aby ji muži z vedlejších 
měst a vesnic nemohli podříznout. 
Nejstarší známý doklad o vztyčení májky pochází pro zajímavost z roku 1422. 
Dříve někdy chlapci vztyčovali malé májky, zpravidla ozdobené břízy, před domy svých dívek jako výraz lásky. 
Jedna z dalších tradic je vysypávání cestiček lásky. To je ovšem zvyk spíše škodolibý, který se používal jako poukázání na fakt, 
že v dané domácnosti není vše tak, jak by mělo, například že jeden z partnerů je tomu druhému nevěrný. V určitých oblastech 
byl však ten to zvyk interpretován zcela odlišně a tzv. chodníčky lásky z pilin, písku nebo čehokoli jiného, co pro tento účel 
vhodně posloužilo, spojovaly obydlí zamilovaných. 
Zapomínat nesmíme ani na polibek pod rozkvetlou třešní, což je novodobá tradice. Žena, která dostane od svého milého 
polibek, bude po celý další rok krásná a přitažlivá. Nebude-li žena na 1. máje pod rozkvetlou třešní políbena, do roka uschne. 
A to, milí pánové, nedopusťte, a pokud jste si ještě nevyhlédli tu svoji třešeň, je ten nejvyšší čas. 
Vedle svátku lásky je 1. květen svátkem práce. Jím si připomínáme vypuknutí stávky amerických dělníků v roce 1886, kdy 
odboráři, socialisté a anarchisté v Kanadě a USA bojovali za osmihodinovou pracovní dobu. 

 
A jak to bylo v minulých dobách? Pamatujete si 
prvomájové průvody? 
V socialistických zemích patřil tento svátek mezi 
nejdůležitější, organizovaly se masové prvomájové 
průvody, které procházely městem, často před tribunou 
s místními představiteli moci. Účast na oslavách prvního 
máje byla obvykle nepsaně povinná a nadřízení a učitelé 
měli nařízeno kontrolovat účast svých podřízených a 
žáků. V průvodu byly zastoupeny podniky, školy i různé 
zájmové organizace (např. organizace Svazarmu či 
Červený kříž). Kromě pěších účastníků městem 
projížděly i alegorické vozy. Neodmyslitelnou součástí 
průvodů byly nejrůznější transparenty a mávátka. Navíc 
v českém prostředí nahrával propagaci této akce i ten 
fakt, že 5. květen a 9. květen (což jsou významné dny z 
konce 2. světové války) byly časově blízké. Užívalo se 
tehdy zcela běžně propagační sousloví „slavné májové 
dny“ a na mnoha letácích a plakátech bývaly uvedeny 
všechny tyto dny společně, tedy 1., 5. a 9. květen.  
 
Doufejme, že toto se již nevrátí… a každý si bude moci 
užít svůj první máj podle svého a s radostí! 
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KDYŽ SE MUSEL SLAVIT PRVNÍ MÁJ 
Dnešní generace dětí a školáků si už nedokáže představit, že na volný 
den prvního máje by se museli obléknout do modré sukně nebo kalhot, 
světle modré košile a červeného šátku a vstávat stejně jako do školy a 
jet před školu, kde byl povinný zápis a každý obdržel nějaký transparent 
s potentátem nebo s textem například: „Se Sovětským svazem na věčné 
časy“ a podobné divné nápisy… 
Pak se všichni seřadili a vyrazilo se do průvodu a ten byl hlídaný, pokud 
se někdo tiše vytratil byl za hrdinu a ostatní mu záviděli, že má klid… 
ovšem našel i někdo, kdo to napráskal… 
Buďme rádi, že již nic takového nikdo nemusí a můžeme si svůj volný 
čas organizovat sami. 
Zde je pár fotografií z jednoho z posledních povinných prvních májů 
v Železném Brodě, kdy se muselo zapojit i svým alegorickým vozem JZD 
Budovatel Zásada a ukázat, že i zde se „Buduje socialismus“… dojnicemi 
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 HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem  

Je MÁJ!!!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Všiml si toho vůbec někdo  ?.....? (V tom blázinci…)   

 

Pokud chci mluvit za sebe – budu se s ohledem na věk spíše těšit na první závojenky 

podtrnky, na které mám políčeno také každý rok – a i ony (když chtějí) rostou pod 

kvetoucími třešněmi … 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

…Svátek pracujících se už moc neslaví, přibývá nepracujících a někdo by tudíž 

mohl podat žalobu na stát za segregaci skupiny obyvatel…  
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HISTORIE 
Přepis pamětí Emanuela Hrubého,  

senátora Národního shromáždění a předsedy Klubu československých turistů 
*21. května 1865   +23. prosince 1947 

 
 

Bratr Timothej, který již byl suplentem ve Valašském Meziříčí na Moravě se 
služným 600 zlatých ročně, radil, abych studoval práva. Uposlechl jsem. 
Záhy však bylo mi jasno, že nebudu moci studovati bez pomoci otce. Ten 
také, i kdyby byl chtěl, nemohl mně přispěti, neboť zatím stihly jej těžké 
ztráty finanční. 
 
Po delší úvaze rozhodl jsem se zažádati o místo výpomocného učitele. Přítel 
můj Hanuš Lašek, operní pěvec Národního divadla, jemuž jsem se svěřil s 
úmyslem svým, zašel se mnou k Matějíčkovi, školnímu inspektorovi na 
smíchovsku, který mne přijal a udělil mi místo výpomocného učitele v 
Tachlovicích. Dne 11. března 1885 jsem tam nastoupil se služným 280 
zlatých ročně, resp. 23 zlatých 33 krejcarů měsíčně, 87 ½ krejcarů denně. 
 
Doba v Tachlovicích prožitá je krásným úsekem v mém životě. Škola mne 
těšila, lidé mne měli rádi a nepatrný příjem stačil úplně na živobytí. 
 
Dne 25. dubna 1885 vypravil jsem se na pouť do Dušník. Přicházely tam 
zástupy lidu z celého kraje, ano i z Prahy, neboť to byla první jarní pouť v 
roce. Hudby vyhrávaly ve všech hostincích. "Na Staré" bylo však 
nejhlučněji. Tady setkal jsem se s řadou kolegů z gymnasia, kteří se živě 
bavili s Andulkou Proškovou z Mezouně a stále s ní tančili. Byl bych velice 
rád ji požádal o taneček, ale nepodařilo se mi to. 
 
Příležitost vhodná seznámiti se s ní naskytla se mi v úterý po pouti. Toho 

dne, který je nejpamátnější v mém životě, byla konána svatba Jelínka z 
Mezouně, na kterou jsem 
byl pozván. V hostinci u 
Linhartů, kde hrála 
hudba, přisedl jsem k 
občanům mezouňským, 
mezi nimiž byl i 
úctyhodný rolník Václav 
Prošek. K večeru přišla do 
taneční síně i Andulka 
Prošková. Jakmile jsem ji 
spatřil, již jsem byl u ní a 
požádal ji o taneček. Až 
do půlnoci bavil jsem se 
výhradně jen s ní. 
 
Od toho dne vzpomínal 
jsem stále na milou tu 
dívku a uvažoval jsem, co 
bych měl učiniti, abych se 
s ní mohl stýkati častěji. 

 
Za nejvhodnější příležitost považoval jsem uspořádání divadelního představení v Tachlovicích. Však jsem také úmysl ten 
pojal, když jsem nastupoval místo v Tachlovicích. Za tím účelem opsal jsem hlavní úlohu s Andulkou a šel do Mezouně, aby 
hrála s námi. 
 
 
Pokračování příště…  
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
 

Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 
Pohled na Kostřavec. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
Jediné, co se zavře na dobro je rakev.  

Všechno ostatní se dá znovu otevřít, každý problém má řešení, vždy existuje cesta. 
 

 
TIRÁŽ 

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2025 
TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 

 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz; 
jana.mateaskova@gmail.com tel.: 606 688 277 

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.    

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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OBCHOD LOUŽNICE  
PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR V BUDOVĚ ČP.58 
Hledáte reprezentativní a dobře dostupné místo pro své podnikání na trase mezinárodní silnice? 
Obecní Úřad Loužnice nabízí k pronájmu obecní nebytové prostory pro provozování obchodu + např. 
kavárnu/gastro v čp. 58 o výměře cca 57 m². 
Prostor je ideální pro provoz obchodu se smíšeným zbožím, regionálními potravinami a zbožím, nachází se v 
přízemí budovy s velkými okny a výlohou do frekventované silnice, která zajišťuje vysokou viditelnost i 
průchodnost. 
Obchod se nachází přímo u silnice I/10 – trasa Praha – Harrachov – Polsko. 
U obchodu je možnost parkování. 
V případě zájmu kontaktujte pana starostu: Marcel Tiler - mobil : 724 179 359. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prosíme sdílejte informaci o volném prostoru obchodu. Děkujeme OÚ Loužnice. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-

721cs.html  

https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/224648272-pronajem-obchodu-s-potravinami
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
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OBCHOD LOUŽNICE 
Stále se nedaří sehnat nového nájemce do prostor obchodu v Loužnici. 
Dostali jsme několik dotazů, jak se nakupuje online, zde je podrobný návod na nákup potravin, drogerie a léků. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

NAKUPUJTE JEDNODUŠE ZE SVÉHO DOMOVA 
NEMUSÍTE SE NIČEHO BÁT 

 
 
Složité dojíždění do obchodů a běhání po obchodech a nošení těžkých tašek odzvonilo!  
 
S námi jde totiž nakupování úplně bez starostí v každém věku.  
 

Klub Rohlík bez bariér je tu pro všechny starší 65 let nebo držitele ZTP, TP nebo ZTP/P.  

Ať už se chcete stát členy vy sami, nebo chcete ulevit svým rodičům či prarodičům, přidejte se k nám.  
 
Nákupy objednáte snadno online i po telefonu, registrace nic nestojí a dopravu až ke dveřím budete mít v hodinových 
oknech úplně zdarma.  
Těšit se navíc můžete na spoustu slev jen a jen pro vás, nebo na produkty z BENU lékárny! 
 
Není to vůbec nic složitého, vše zvládnete raz dva (tři).  
Stačí se jen zaregistrovat na Rohlíku a pak zavolat na naši zákaznickou linku, kde vám se vším poradí náš skvělý tým 
zákaznické podpory.  
A toť vše, pak už můžete s radostí nakupovat, co hrdlo ráčí. 
 
Stačí kliknout zde: https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier   
 
 Účet na Rohlíku 

Nejdříve je potřeba zaregistrovat se na Rohlik.cz.  
To zvládnete jednoduše online nebo na naší bezplatné lince 800 730 740, 
kde vám se vším pomůžeme.  
Stačí si jen připravit tyto informace: jméno, adresa, telefonní číslo  
a e-mailová adresa (pokud ji máte). 

 Registrace do Rohlík bez bariér 
Účet na Rohlíku jste hravě zvládli?  
Tak teď stačí jen zavolat na linku 800 730 740,  
kde vás zaregistrujeme do klubu Rohlík bez bariér. 

 A hurá na nákupy! 
A máme hotovo.  
Teď už se můžete pustit do nakupování a čerpat všech výhod Rohlík bez 
bariér.  
Objednávat můžete jednoduše online na našem webu, prostřednictvím 
aplikace na svém chytrém telefonu nebo nám stačí zavolat  
na 800 730 740.  
Minimální hodnota nákupu je 500 Kč. 
 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
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KULTURNÍ DŮM – SOKOLOVNA LOUŽNICE 
Chystáte se pořádat akci? Plánujete taneční zábavu, diskotéku, divadelní a filmové představení, přednášku, výstavu, 

sportovní akci, cvičební lekce, firemní akce, rodinné události jako jsou oslavy narozenin a svatby apd...? 

Můžete využít Kulturní dům v Loužnici, ve kterém najdete: Velký sál s barem a přilehlou "kořalnou" (na sále je možnost 

promítání na velké plátno nebo divadelní představení na podiu), Malý sál s kuchyňkou, (také zde je možnost promítání), 

restaurace s výčepem, Kuchyně, Vestibul s WC a šatnou. Všechny prostory jsou centrálně vytápěny. U vstupu do budovy je 

k dispozici předzahrádka s posezením. Před budovou je možnost parkování cca 11 aut. 

 

Veškeré informace najdete na webu obce Loužnice: https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/  

 

A zda je volný termín si můžete ověřit v kalendáři, který je také na webu obce Loužnice 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/


 

47 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 27. 04. 2026- 03. 05. 2026 /16 

TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20

V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav 
Bernt a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět 
betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky 
opět probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům 
a krásným rozhledům do krajiny. Je to krásný počin a věříme, 
že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem 
pocestným. 

Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNIC
K%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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REKLAMA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.tfnet.cz/
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REKLAMA 
 
Penzion Berany hlásí restart: Nový tým, rodinná atmosféra. 
 
 
Milovníci Jizerských hor a poctivé gastronomie mají důvod k radosti. Oblíbený Penzion Berany, který se nachází v malebném 
a klidném prostředí na úpatí Černé Studnice, otevírá své brány v úplně novém kabátě.  

S novým osazenstvem přichází 
čerstvá energie, ale i hluboká úcta k 
tradici a klidu, který toto unikátní 
místo nabízí. 
 
Penzion není jen místem pro 
přespání, ale ideální základnou pro 
váš odpočinek a toulání po zdejší 
přírodě Jizerských hor. Ať už hledáte 
útočiště pro rodinnou dovolenou 
nebo cíl pro víkendový výlet, Berany 
vás přivítají domácí atmosférou a 
čerstvým horským vzduchem. 
 
Gastronomie, která vás nadchne 
To hlavní lákadlo však nyní najdete 
na talíři. Kuchyni penzionu převzal 
do svých rukou zkušený šéfkuchař 
Přemysl Hanzlík. Jeho menu sází na 
poctivost a výrazné chutě. Na co se 
můžete těšit? 
Předkrmy: Vyzkoušejte třeba 

restovaná husí játra na portském 
víně s mandlemi nebo domácí 
bůčkovou pomazánku s kváskovým 
chlebem. 
Hlavní chody: Milovníky masa potěší 
konfitovaný vepřový bok se 
smetanovým špenátem, pečeně z 
telecí Maminhy s hříbkovou omáčkou 
nebo šťavnatý hovězí hamburger. 
Lehká jídla: V nabídce nechybí ani 
smetanové gnocchi s medvědím 
česnekem a grilovaným lososem. 
Pro děti a sladká tečka: Děti si 
pochutnají na kuřecích stripech a 
jako dezert doporučujeme 
bramborové šišky s mákem nebo 
domácí medový dort. 
 
Kuchyně je otevřena pro 
veřejnost o víkendu, sledujte 
webové stránky. 
 
 

Přijďte se přesvědčit sami! 
Dveře jsou otevřené jak pro ubytované hosty, tak pro pocestné, kteří si chtějí dopřát vynikající jídlo v srdci přírody. 
Rezervace a informace: 
Telefon: 607 120 161 
E-mail: info@penzionberany.cz 
Web: www.penzionberany.cz 
Facebook: https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ 
 

Těšíme se na vaši návštěvu u nás v Jizerských horách! 

https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ
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https://www.facebook.com/profile.php?id=61568632447663
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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Teplo domova, úspora peněz a klidná mysl. To je topení od firmy iQ vytápění s.r.o 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Máte doma skutečně teplo, nebo jen „přežíváte“ s vysokými účty za energie? 
Teď je ten nejlepší čas vyřešit vytápění chytře a úsporně. 

Nečekejte, až vás příští mráz zaskočí nepřipravené. 
Využijte naše aktuální nabídky na moderní a úsporné systémy! 

Prohlédněte si možnosti zde: www.iqvytapeni.cz 
Případně poradíme a připravíme systém vytápění pro Vás na míru. 

http://www.iqvytapeni.cz/
https://www.iqvytapeni.cz/


 

54 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 27. 04. 2026- 03. 05. 2026 /16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.vpsgroupsro.cz
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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       MÍSTO PRO VAŠI RELAXACI A DOVOLENOU 

      NAJDETE V ČESKÉM RÁJI 

 

       Statek Mladějov 61 – místo, kde se zastavil čas! 
                 Ubytování v soukromí kompletně zrekonstruovaného domu v obci Mladějov v     

             Českém ráji. Objekt je vhodný pro skupiny přátel, rodiny i firemní pobyty. 

            Ubytování je turnusové – nabízíme varianty Ne–Čt, Čt–Ne nebo celý týden.  

              Kapacita je 14 lůžek, 1 dítě do 6 let bez nároku na lůžko  

a až 3 dětské postýlky.  

Psi jsou vítáni. 

https://www.statek-mladejov.cz/  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/

